

सार-समाचार

जलदाय कार्मिकों का अभिनंदन किया

बालोतरा, (निर्स)। यह समदडी ग्राम पंचायत में पहला अवसर है जब जलदाय कार्मिकों का उनके श्रेष्ठ कार्य के लिए स्वागत और बहुमान किया गया। 20 जून को जिला कलेक्टर सुशील कुमार यादव के समक्ष गत सप्ताह पुरानी ब्रह्मपुरी समदडी की जल समस्या निवारण हेतु अशोक व्यास अध्यक्ष समदडी द्वारा परिवाद प्रस्तुत किया गया था। जिसकी प्रमुखता से समाचार पत्रों में खबर प्रकाशित हुई थी और खबर का जोरदार असर रहा। जिस पर जन स्वास्थ्य अभियानिकी विभाग के अधीक्षण अभियंता बाबूलाल मीणा ने तुरंत संज्ञान लेकर अधीनस्थ समदडी विभाग के कर्मचारियों को निर्देश प्रदान किए एवं स्वयं भी मौका मुआयना करने पहुंचे। जलदाय विभाग समदडी के कर्मचारियों ने दिन रात काम करके मात्र 6 दिन में समस्या का समाधान कर दिया। जो पिछले 15 माह से चल रही थी। इस पर मोहल्ले वासियों ने जलदाय कार्मिक भोमाराम गांची, महादेव ओझा, घेवरराम देवासी, मोहम्मद खां, भीकमचंद को साफा, माला पहनाकर स्वागत कर बहुमान किया। उपस्थित सभी ग्रामीणों का मुंह मीठा कराया। समाज के लोगों एवं मोहल्ले वासियों ने अधीक्षक अभियंता बाबूलाल मीणा का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर समाज अध्यक्ष अशोक व्यास, कोषाध्यक्ष अनिल व्यास, नंदलाल व्यास, अशोक अवस्थी, अश्वनी पितृसा, जितेंद्र व्यास, मनोज व्यास, अरुण व्यास, आशुतोष नाग, राघव, धीरज, मनोज व्यास, विकास, घनश्याम, नारी शक्ति में संतोष व्यास सौभा व्यास, प्रेमलता, दुर्गा अवस्थी, टीना, रितिका, खुशबू, तथा योग शिक्षिका प्रीति ओझा व्यास, सहित मोहल्लेवासी बडी संख्या में उपस्थित रहे।

नमक खान आवंटन पर चर्चा की

बालोतरा, (निर्स)। पचपदर रिफाइनरी के कारण प्रभावित हुए नमक उत्पादकों को अन्यत्र खान आवंटन के संबंध में यादित जिला स्तरीय समिति की बैठक जिला कलेक्टर सुशील कुमार यादव की अध्यक्षता में आयोजित हुई। बैठक में संपन्न नमक उत्पादक विकास समिति के अध्यक्ष पारसमल खारवाल ने बताया कि राज्य सरकार नमक खान धारकों के हितों की रक्षा के लिए गंभीर है। सरकार ने रिफाइनरी के कारण प्रभावित हुए 198 खान धारकों को डिस्ट्रिब्यूशन चार्जिस के तौर पर 7.85 करोड़ रुपए का भुगतान करने का बजट प्रावधान किया है। मानसून के समय खान की खुदाई संभव नहीं हो पाएगी, इसलिए यह कार्य बारिश के बाद अक्टूबर माह से प्रारंभ किया जाना उचित होगा। इस पर जिला कलेक्टर ने महाप्रबंधक जिला उद्योग केंद्र अतंत आर्य को भूमि चिन्हित कर प्रभावित खान धारकों के लिए आरक्षित रखवाने के निर्देश प्रदान किए। बैठक में उपखंड अधिकारी राजेश कुमार, तहसीलदार पचपदरा गोपीकेशन और जिला उद्योग अधिकारी दुष्यंत पटेल भी उपस्थित रहे।

रक्तदान शिविर आज, विमोचन जारी

सायला, (निर्स)। उपखण्ड मुख्यालय पर राजस्व विभाग, रक्त सेवादल संस्थान और भारत विकास परिषद सायला के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित होने वाले एक दिवसीय विशाल रक्तदान एवं रक्त जांच शिविर के बैनर का मंगलवार को विमोचन किया गया। उपखण्ड अधिकारी ताराचंद वेंकट ने ज्यदा से ज्यदा लोगो को शिविर में भाग लेकर रक्तदान करने की अपील की। तहसीलदार हीरसिंह चारण ने आमजन को रक्तदान के लिए प्रेरित करने की बात कही। रक्त सेवादल संस्थान के नवनीत देवे ने बताया कि शिविर का 26 जून, बुधवार को प्रातः 10 बजे से शाम 4 बजे तक आयोजन होगा। ऑफिस कानूनगो नारायणदान, पटवार संघ जिलाध्यक्ष महेन्द्रसिंह चंचावत, भू.अ. निरीक्षक भावाम परमार, रक्त सेवादल संस्थान के नवनीत देवे, हर्ष त्रिवेदी, दुर्गेश गांची, भाविव अध्यक्ष हनुवंतसिंह राजपुरोहित, नारायणलाल विश्वकर्मा, सचिव महेश कुमार दवे, पटवारी सुरेश कुमार, उमराम, जसराम, बंटी मीणा, हरदानाम देवासी, भीमाराम, ज्ञानसिंह, नरेश देवासी, नरपतदान, रमेश कुमार, संगीता कंवर, विजयसिंह राव, सुरेश कुमार, जबरराम, दीपचंद जाट, मुराद मेहर मौजूद रहे।

विद्या भारती स्कूल का स्थापना दिवस

जालोर, (कासं)। शहर के सिरे मंदिर रोड स्थित विद्या भारती विद्यालय ने अपना 35 वा स्थापना दिवस मनाया। सर्व प्रथम विद्यालय निदेशक के. एन. भाटी ने पूजा सरस्वती के पूजा अर्चना कर आशीर्ष लिया। उसके बाद भाटी ने छात्रों और स्टाफ को संबोधित करते हुए बताया कि आज से ठीक 34 साल पहले जब वो जालोरे जिले में आए तब उन्होंने एक सपना लिए आए थे, की जब भी शिक्षा के क्षेत्र में कोई बड़ी मिशाल या कोई एक चुनौती सामने खड़ी होगी, तो उसे स्वीकार कर समाधान की बात आएगी। विद्या भारती हर वर्ग या समुदाय के छात्रों के लिए उसे पूर्ण करके दिखाएगा। साथ ही विद्यालय परिणाम को बात करे तो विद्या भारती स्कूल का विगत कई सालो का सयाहनीय परिणाम देना आ रहा है। इस वर्ष भी विद्यालय के विज्ञान वर्ग का परिणाम पूरे पाली संभाग में सर्व श्रेष्ठ 16 छात्र 90 प्रतिशत से ऊपर और छात्र यशराज सोलंकी ने 97.20 प्रतिशत जिले में छात्र वर्ग में अब्जल आकर ये बात साबित किया। कार्य म अंत में विद्यालय नेदेशीका मधु बाला भाटी ने सभी स्टाफ और छात्रों को अभिवादन और धन्यवाद ज्ञापित किया।

शिविर में 365 यूनिट रक्तदान हुआ

जोधपुर, (कासं)। साई सेवा संस्थान की प्रेरणा से आशा फाउंडेशन ट्रस्ट जोधपुर एवं यश अमन अस्पताल के संयुक्त तत्वाधान में डॉक्टर अक्षय कुमार सोलंकी के मुख्य अतिथ्य में विशाल रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में 365 यूनिट रक्त संग्रहित किया गया। इस शिविर में राजकुमार सोलंकी, डॉ.विल्सन, खेमजी गहलोत, अनिल भंडारी, हरीश पंवार, राजेंद्रसिंह जोधा, बजरंग वैष्णव, सुरेश जावा, अम्बालाल, पवन वैष्णव, नवीन गेहलोत, कपिल शर्मा, प्रफुल परिहार, राधाकिशन परिहार, रवि विश्नेई एवं सभी कार्यकर्ताओं का सहायनीय योगदान रहा। शिविर में रोटी ब्लड सेंटर, यूनिवर्सल ब्लड सेंटर जोधपुर, राज ब्लड सेंटर, उम्मेद ब्लड सेंटर, जोधपुर ब्लड सेंटर ने अपनी सेवाएं प्रदान कीं। आशा फाउंडेशन ट्रस्ट के संस्थापक विरेंद्र देवड़ा ने बताया कि शिविर में रक्तदाताओं ने उत्साह से हिस्सा लिया।

सिंघवी अध्यक्ष व भंडारी सचिव बने

जोधपुर, (कासं)। जैन युवा संघ सोसायटी की 38वीं वार्षिक आम सभा में पारिवारिक गोट का आयोजन किया गया। आम सभा में सत्र 2024-25 के चुनाव संपन्न हुए। चुनाव अधिकारी माणकमल तातेड़, विजय मेहता व एस दिलीप जैन ने बताया कि आम सभा में उपस्थित सदस्यों की सर्वसम्मति से सोसायटी के कार्यकाल सत्र 2024-25 के लिए निर्विरोध चुनाव सम्पन्न हुए, जिसमें खुश सिंघवी को अध्यक्ष, पिपुषु भंडारी को सचिव व हितेश धोका को खेलकूद मंत्री के पद पर मनोनीत किया गया। मनोनयन पश्चात् चुनाव अधिकारी ने तीनों को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिखाई तथा सदस्यों ने माला पहनाकर स्वागत किया। नव मनोनीत अध्यक्ष खुश सिंघवी ने बताया कि सत्र 2024-25 की कार्यकारिणी की घोषणा शीघ्र ही की जाएगी। उन्होंने बताया कि जैनों के लिए प्रति वर्ष की भांति इस वर्ष भी विभिन्न खेलकूद प्रतियोगिताओं का आयोजन सभी सदस्यों की सहभागिता से किया जाएगा।

चिकित्सा विभाग के कार्यों की समीक्षा

बालोतरा, (निर्स)। प्रमुख चिकित्सा अधिकारी डॉ. संदीप देवात को अध्यक्षता में एएनएम, डीईओ व आशाओं की समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। प्रमुख चिकित्सा अधिकारी डॉ. संदीप देवात ने इस दौरान समस्त जन कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी ली और शहरी वार्ड वाइज प्रगति रिपोर्ट की समीक्षा की। डॉ. संदीप ने बताया कि एनीमिक गर्भवती महिलाओं व आरसीएच कार्यक्रम के प्रति गंभीरता बरतें और आमजन को अधिकाधिक स्वास्थ्य सेवाओं से लाभान्वित करवाए। डॉ. देवात ने समस्त एएनएम, डीईओ व आशाओं की सूचकांक को सत्र दिवस में सुधारने के निर्देश दिए। जिला कार्यक्रम अधिकारी विजय सिंह ने जेएएसवाई व आएसवाई और एएनएम वर्क प्लान के अनुसूची समीक्षा की। बैठक के दौरान उप निर्यंत्रक डॉ. बालकृष्ण प्रजापति, पीएचएम रमेश कुमार, एएनएम, डाटा एंट्री ऑपरटर व आशाएं उपस्थित रही।

कवरेज करने से रोका

धोरीमना, (निर्स)। पुलिस थाना धोरीमना में मंगलवार को एक प्रकरण में पुलिस द्वारा मामले को छुपाने पर कवरेज करने गये पत्रकार को पुलिस द्वारा कवरेज करने से रोका गया। धोरीमना थाने में किसी प्रकार को लेकर जानकारी के लिए पत्रकार थाने गए तो थाने में तैनात स्टाफ द्वारा एवं थानेदार, मुंशी, हंडे कानिस्टेबल रोडर स्टाफ द्वारा पत्रकार को कवरेज नहीं कराने दिया। उन्होंने बताया कि आप पुलिस थाने पर माह चले जाओ। पुलिस द्वारा हम खुद कवरेज करके आपको सूचना दे देंगे। आप अंदर नहीं आ सकते हो। ऐसा कहते हुए उन्होंने पत्रकार को बाहर निकाल दिया।

‘लोकतंत्र की हत्या थी इमरजेंसी’, भाजपा कार्यकर्ताओं ने काला दिवस मनाया



जालोर के भाजपा जिला कार्यालय में आपातकाल के विरोध में कार्यक्रम हुआ।

फोटो-राष्ट्रदूत

जालोर/सांचौर, (कासं)। भारतीय जनता पार्टी सांचौर विधानसभा द्वारा आपातकाल दिवस को भाजपा जिलाध्यक्ष श्रवणसिंह राव एवं रानीवाडा पूर्व विधायक नारायणसिंह देवल के आतिथ्य में विवेकानंद सर्किल पर मनाया गया। जिसमें विवेकानंद सर्किल से कलेक्टर ऑफिस तक पैदल मार्च निकाला गया।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए भाजपा जिलाध्यक्ष श्रवणसिंह राव बोरोली ने बताया कि 25 जून को ही भारतीय इतिहास के सर्वाधिक विवादास्पद फैसले का ऐलान किया गया था। पूर्व प्रधामंत्री इंदिरा गांधी की सलाह पर राष्ट्रपति फखरुद्दीन अली अहमद ने 25 जून, 1975 अर्धरात्री में भारतीय संविधान की धारा 352 के तहत आपातकाल की घोषणा की थी।

आजादी के बाद भारतीय इतिहास में इस फैसले को काफी विवादास्पद माना जाता है। आपातकाल लागू होते ही आंतरिक सुरक्षा कानून के तहत राजनीतिक विरोधियों को गिरफ्तारी की गई। इनमें जयप्रकाश नारायण, जॉर्ज फर्नांडीज और अटल बिहारी वाजपेयी भी शामिल थे। रानीवाडा पूर्व विधायक नारायणसिंह देवल ने कहा कि इस आपातकाल के बीच 1971 में हुए लोकसभा चुनाव में ही पड़े थे, जब इंदिरा गांधी ने प्रतिद्वंद्वी राज नारायण को हराया था। चुनाव परिणाम आने के बाद राज नारायण ने हाईकोर्ट में चुनाव परिणाम को चुनौती दी। उनकी दलील थी कि इंदिरा गांधी ने चुनाव में सरकारी मशीनों का दुरुपयोग किया।

इसके इंदिरा गांधी पर दबाव पड़ा। उसके गुप्तचरों ने सूचना दी कि देश में

सर्वत्र शांति है और चुनाव में आपकी जीत सुनिश्चित है। इस भ्रम में इंदिरा गांधी ने चुनाव घोषित कर दिये लेकिन यह दांव उल्टा पड़ा। चुनाव में उसकी पराजय हुई और दिल्ली में जनता पार्टी की सरकार बन गयी। मां और पुत्र दोनों चुनाव हार गये।

इस दौरान भाजपा जिलाध्यक्ष श्रवणसिंह राव बोरोली, रानीवाडा पूर्व विधायक नारायणसिंह देवल, प्रदेश चिकित्सा प्रकोष्ठ सह संयोजक डां शोला विश्नेई, देवराज चौधरी जिला मीडिया प्रभारी भावेश सोनी, काला दिवस विधानसभा क्षेत्र संयोजक अमरराम देवासी, मंडल अध्यक्ष शंभूसिंह राव, अर्जुनसिंह सरवाना, सांवलाराम माली, अलसाराम मांजू, रिडमल सिंह डानी किसान मोर्चा जिला उपाध्यक्ष पहाडसिंह राव बोरोली सहित भाजपा



सांचौर में भाजपा कार्यकर्ताओं ने विवेकानंद सर्किल पर आपातकाल दिवस मनाया।

फोटो-राष्ट्रदूत

कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

भाजपा जिला कार्यालय में भाजपा की ओर से 25 जून को काला दिवस के रूप में मनाया गया।

भाजपा जिला प्रवक्ता एडवोकेट मुकेश राजपुरोहित ने बताया कि जिला कार्यालय में आयोजित संगोष्ठी में मुख्य वक्ता के रूप में भाजपा प्रदेश मंत्री सांवलाराम देवासी ने कहा कि 25 जून 1975 को कांग्रेस ने लोकतंत्र की हत्या कर संविधान खत्म करने के कार्य किया था। कांग्रेस परिवारवाद की राजनीति की पराकाष्ठा है। आपातकाल का देश को देश ने झेला है। आपातकाल के दौरान संविधान में बदलाव किये गए, नागरिक अधिकार छिन लिये गये। न्यायालयों के हाथ बांध दिये थे। करीब 60 लाख लोगों की नसबंदी कि गयी। सत्ता का पूर्ण दुरुपयोग किया आपातकाल के दौरान

अनेक समाजसेवी संगठनों पर पाबंदी लगाई गयी थी। युवा मोर्चा जिलाध्यक्ष गजेन्द्र सिंह सिंघाणिया ने महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष मंजु सोलंकी के पिता स्वतंत्रता सेनानी चंपालाल मुणोते के बारे में विचार व्यक्त किया। कार्यक्रम संयोजक जिला महामंत्री प्रकाश छाजेड़ ने धन्यवाद आभार प्रकट किया।

इस अवसर भाजपा ओबीसी मोर्चा जिलाध्यक्ष ओबोराम देवासी, जिला मंत्री भूर सिंह, भाजपा जिला प्रवक्ता मुकेश राजपुरोहित, भाजपा नगर अध्यक्ष सुरेश सोलंकी, डिम्पल सिंह, वरिष्ठ भाजपा नेता मंगलसिंह सिराणा, दिलीप सोलंकी, छगन रामावत, मनोहर राणा समेत कई जने उपस्थित रहे। सायला संवाददाता के अनुसार : शंभूसिंह मोकनी, बाबू चौधरी, जगराम माली, बाबूदराम माली, गटाराम सेन समेत कार्यकर्ता मौजूद रहे।

सायला द्वारा 25 जून को आपातकाल के 50.6 वर्ष होने पर काला दिवस के रूप में मनाया गया। भाजपा जिलाध्यक्ष मंजु सोलंकी के पिता स्वतंत्रता सेनानी चंपालाल मुणोते की आत्मा के दर्शन के लिए कार्यक्रम के दौरान हुई घटनाओं की सच्चाई देश की आम जनता तक पहुंचाने का आग्रह किया।

इस दौरान पूर्व प्रधान रामप्रकाश चौधरी, विक्रमसिंह देहिया, मंडल महामंत्री मांगीलाल राजपुरोहित, मुकंद दवे, कालूराम राजपुरोहित, कस्तूरराम चौधरी, मुल्लामल आचार्य, ताराराम वरिष्ठ भाजपा नेता मंगलसिंह सिराणा, दिलीप सोलंकी, छगन रामावत, मनोहर राणा समेत कई जने उपस्थित रहे। सायला संवाददाता के अनुसार : शंभूसिंह मोकनी, बाबू चौधरी, जगराम माली, बाबूदराम माली, गटाराम सेन समेत कार्यकर्ता मौजूद रहे।

घर-घर जाकर पोलियो की दवा पिलारेंगे

बालोतरा, (निर्स)। जिले को पोलियो से मुक्त बनाने हेतु राज्य सरकार के निर्देशानुसार 30 जून को राष्ट्रीय पल्स पोलियो टीकाकरण अभियान चलाया जा रहा है। जिसके अन्तर्गत 5 वर्ष तक के सभी बच्चों को घर-घर जाकर पोलियो की दवा निःशुल्क पिलाई जायेगी।

इसके लिए सम्पूर्ण जिले में वृध बनाये गये हैं तथा आवश्यकानुसार प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों पर प्रमणशील दलों द्वारा दूर दराज क्षेत्रों के बच्चों को पोलियो खुराक पिलाने का कार्य भी किया जायेगा।

जिला कलेक्टर ने अपील करते हुए कहा कि राष्ट्रीय पल्स पोलियो टीकाकरण अभियान में जन भागीदारी बनाने तथा जिले को पोलियो से मुक्त बनाने का संकल्प घर घर पहुंचाने के लिए 29 जून को प्रातः 8 बजे जिला मुख्यालय, तहसील मुख्यालय, प्रत्येक पंचायत समिति मुख्यालय, ग्राम पंचायत मुख्यालय, प्रत्येक राजस्व ग्राम (जहां प्राथमिक विद्यालय है) वहां पर विशाल पल्स पोलियो जन चेतना रैली जिला प्रशासन पंचायती राज विभाग, चिकित्सा विभाग एवं शिक्षा विभाग के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित की जाएगी। जिसमें आम जनता जन प्रतिनिधियों, सामाजिक कार्यकर्ताओं वरिष्ठ नागरिकों, समाज सेवी संस्थाओं एवं राज्य कर्मचारियों शिक्षकों छात्र छात्रों की सक्रिय भागीदारी अपेक्षित है। उन्होंने सभी से सहयोग प्रदान कर रैली एवं पल्स पोलियो अभियान को सफल बनाने की अपील की।

विश्व विटिलिगो दिवस पर गोष्ठी का आयोजन किया



मथुरादास माथुर चिकित्सालय जोधपुर के चर्म एवं रति रोग विभाग में संगोष्ठी का आयोजन किया।

जोधपुर, (कासं)। विश्व विटिलिगो दिवस के अवसर पर मथुरादास माथुर चिकित्सालय जोधपुर के चर्म एवं रति रोग विभाग में संगोष्ठी का आयोजन किया गया।

इसमें एमडीएम अस्पताल के अधीक्षक एवं सीनियर प्रोफेसर डॉक्टर नवीन किशोरिया, पूर्व प्रिंसिपल तथा सीनियर प्रोफेसर डॉक्टर दिलीप चक्रवर्ती, सामाजिक कार्यकर्ताओं वरिष्ठ नागरिकों, समाज सेवी संस्थाओं एवं राज्य कर्मचारियों शिक्षकों छात्र छात्रों की सक्रिय भागीदारी अपेक्षित है। उन्होंने सभी से सहयोग प्रदान कर रैली एवं पल्स पोलियो अभियान को सफल बनाने की अपील की।

ने भाग लिया। इसमें विटिलिगो के मरीज, उनके परिजन तथा आमजन ने भी भाग लिया। डॉ नवीन किशोरिया ने कार्यक्रम की शुरुआत करते हुए कहा कि विटिलिगो रोग के इलाज से संबंधित जो प्रयास चर्म रोग विभाग, द्वारा किया जा रहे हैं वह अतुलनीय हैं और बहुत सारे मरीज इसके लाभान्वित हैं। डॉ दिलीप चक्रवर्ती ने बताया कि विटिलिगो, जो को त्वचा के रंग हल्का पड़ने से संबंधित बीमारी है, इसका इलाज संभव है और इसके मरीजों को जिंदा मुक्त रहना चाहिए। उन्होंने बताया कि इससे संबंधित लगाए जाने वाली क्रोम, प्रकाश थेरेपी तथा विटिलिगो

सर्जरी जैसे इलाज उपलब्ध हैं। पंजब राव ने बताया कि विटिलिगो से संबंधित फैली हुई प्रतियां जैसे की खटाईं खाने, मांसाहार के साथ दूध पीने इत्यादि से बढता है, के बारे में फैले हुए मिथको को दूर करते हुए कहा कि यह शरीर के अंदर से उठने वाला एक रोग है जिसमें शरीर का रोग प्रतिरक्षा तंत्र प्रभावित होता है तथा इसके लिए विभिन्न इलाज उपलब्ध है जो प्रभावशाली है।

डॉक्टर चंद्र प्रकाश चौहान, डॉक्टर मंजू लता वर्मा तथा डॉक्टर आनंद लामोरिया ने भी विटिलिगो के मरीजों के विभिन्न प्रतियां दूर करते हुए उपलब्ध इलाज के बारे में बताया।

संस्कार शिविर 2024 संपन्न



गुणानाम आधानम दोशणम अपनयनम इस वेदोक्त पंक्ति पर आधारित संस्कार शिविर का विधिवत समापन हुआ।

जोधपुर, (कासं)। गुणानाम आधानम दोशणम अपनयनम इस वेदोक्त पंक्ति पर आधारित संस्कार शिविर का विधिवत समापन हुआ। प्रातः जानाकारी के अनुसार शिविर के संरक्षक अश्विनी व्यास ने बताया कि समापन समारोह में कार्यक्रम के मुख्य शीन काफ निजाम, अध्यक्षता समाजसेवी सुरेश राठी, विशिष्ट अतिथि मनोज अग्रवाल और शिक्षाविद डा श्वेता पुरोहित उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन मुख्य प्रशिक्षक एवं ज्योतिषविद डॉ. संजय बोहरा ने किया और पूरे माह चले शिविर की विभिन्न गतिविधियों की जानकारी दी। वेद पाठियों को संबोधित करते हुए शीन काफ निजाम साहब ने संस्कार और

संस्कृति का मायने समझाया। सुरेश राठी ने कहा कि ऐसी गतिविधियों से ही बालक बालिकाओं का सर्वांगीण विकास होता है। समाजसेवी मनोज अग्रवाल ने वेद पाठियों का उत्साह वर्धन किया। कार्यक्रम में शिक्षा विद और समाजसेवी जुगल किशोर बोहरा ने बालक बालिकाओं को आशीर्वाद प्रदान किया। डॉ. बोहरा ने बताया कि आज कार्यक्रम का आरंभ प्रातः जलयात्रा से हुआ जो आशापुरा माताजी के मंदिर से कल्लो की गली, जोशियों की कटकल होते हुए बनियाबाड़ा पहुंची। वहां से पवित्र जल जालप बावड़ी से भरा गया और जालप मोहल्ला, बिस्सा का चौक होते हुए कार्यक्रम स्थल

पर पहुंची। कार्यक्रम के दूसरे चरण में बालक बालिकाओं ने वेद पाठ किया जिसमें रुद्र सूक्त, श्री सूक्त, पुरुषुक्त और भद्र सूक्त का संस्कार उच्चारण किया। साथ ही शांति हवन करवाया। मुख्य कार्यक्रम में अतिथियों ने बच्चों को पारितोषिक एवं प्रमाण पत्रों प्रदान किए। सोमेश चंगन, किशोर पुरोहित, राजेश व्यास सुरेंद्र पुरोहित, दईया कुशल शरद हर्ष, दिनेश कल्ला ने कार्यक्रम का व्यवस्थापन भी किया। इस वर्ष 108 बालक बालिकाओं ने संस्कार शिविर में भाग लिया। इसके पश्चात साफा गुरु प्रमोद बिस्सा के सानिध्य में बालक बालिकाओं ने साफा बांधने का प्रदर्शन किया।

बाढ़ से बचाव की तैयारी परखी

जोधपुर, (कासं)। जिला कलेक्टर गौरव अग्रवाल ने मंगलवार को डर्बी कॉलोनी, बासनी में मानसून पूर्व जिले में बाढ़ बचाव की तैयारियों के लिए आयोजित मॉकड्रिल का आयोजन किया। प्रातः जानकारी के अनुसार जिला आपदा प्रबंधन प्राधिकरण द्वारा जिले एवं संभागीय स्तर पर उपलब्ध समस्त बाढ़-बचाव संसाधनों का मॉकड्रिल किया गया। कलेक्टर ने सभी संबंधित अधिकारियों को आगामी मानसून को देखते हुए अपनी तैयारिया पूर्ण रखने के निर्देश दिए।

साथ ही, उन्होंने कहा कि बाढ़ आपदा से बचाव के संबंध में संबंधित उच्च अधिकारियों की प्रभावी मॉनिटरिंग सुनिश्चित की जाए। ताकि आपदा के समय आमजन को कोई परेशानी न हो।

अतिवृष्टि के दौरान शहर एवं ग्रामीण क्षेत्रों में पानी भर जाने की स्थिति में किस प्रकार से जिले में उपलब्ध मोटर बोट, लाइफ जैकेट, एयर टचयूब, सुरक्षा दल संबंधित उपकरणों सहित विभिन्न प्रकार के उपलब्ध संसाधनों का प्रयोग कर बाढ़ बचाव कार्य का मॉकड्रिल का आयोजन किया। इसका डेमो एसडीआरएफ के जवान और जिले के बाढ़-बचाव दल के जवान द्वारा किया गया। जोधपुर विकास प्राधिकरण आयुक्त उत्साह चौधरी, नगर निगम दक्षिण आयुक्त डॉ टी शुभमंगला, अतिरिक्त जिला कलेक्टर तृतीय डॉ सुनीता पंकज, उच्च अधिकारियों सहित कई लोग उपस्थित रहे।

सार-समाचार

सडक सुरक्षा समिति की बैठक हुई

पाली, (नि.सं.)। जिला कलेक्टर एन.ए. मंत्री की अध्यक्षता में मंगलवार को जिला कलेक्टर कार्यालय में जिला सडक सुरक्षा समिति की बैठक आयोजित की गयी। बैठक में उन्होंने शहर में सूरजपोल चौराहे पर ट्रॉफिक लाइटें दूरस्त करने व बरसात से पूर्व सडक के गड्डों को दूरस्त करने के साथ ही राष्ट्रीय राजमार्गों एवं राज्य राजमार्गों पर विचरण करने वाले पशुओं के सींगों पर रिफ्लेक्टर लगाए जाने के लिये कहा। साथ ही दोपहिया वाहन चालकों को हेलेमेट लगाए जाने के लिये जागरूक व प्रेरित किये जाने के निर्देश दिये। बैठक में उन्होंने नगर परिषद को शहर के नालों की बारिश से पूर्व सफाई कराने तथा सडक के किनारे नाले हैं जहां दुर्घटना होने की संभावना है ऐसे नालों को ढकने के लिये व जिले में स्थित ट्रोमा सेंटर की जानकारी प्राप्त की। इस अवसर पर उन्होंने नगर परिषद पाली एवं यूआईटी से बारिश को मध्य नजर रखते हुए उपलब्ध वाटर पम्प व अन्य संसाधन दूरस्त करने के लिये निर्देश दिये। उन्होंने दुर्घटना से संबंधित सूचना की प्रशिक्षित पताक एम्प पर दर्ज करने हेतु पुलिस विभाग एवं संबंधित विभागों को निर्देश दिये। बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर (सीलीग) भवानी सिंह पंवार ने भी आवश्यक निर्देश दिये। इस अवसर पर अधीक्षण अभियन्ता, सा.नि.वि.वृत्त पाली, डी आर माधव, प्रादेशिक परिवहन अधिकारी, अर्जुन सिंह उप पुलिस अधीक्षक, यातायात प्रभारी, प्रिन्सिपल मेडिकल कॉलेज, डॉ पी सी व्यास, व्हांगड चिकित्सालय, पाली, आर के विन्नेई, आएसआरडीसी, टोल मैनेजर, एनएचआई व अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

आपातकाल लोकतंत्र पर कलंक : बाँटिया

बालोतरा, (निर्स)। भारतीय जनता पार्टी प्रदेश कार्य समिति सदस्य व व्यापार प्रकोष्ठ के प्रदेश सह संयोजक गणपत बाँटिया ने 25 जून को जयपुर भाजपा प्रदेश कार्यालय में भाजयुमो द्वारा आपातकाल दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में शिरकत कर आपातकाल में अपना जीवन न्यौछावर करने वाले लोगों को श्रद्धांजलि अर्पित की। भारतीय जनता पार्टी प्रदेश कार्य समिति सदस्य व व्यापार प्रकोष्ठ के प्रदेश सह संयोजक गणपत बाँटिया ने कहा कि उस रक्त रंजित काला दिवस में मेरे परिवार ने भी कष्ट शेला हैदरा के हजारों नेताओं के साथ मेरे पिताजी पूर्व विधायक स्व चम्पालालजी बाँटिया को भी मौसा बन्दी के तहत जेल में डाल दिया गया था। वे जोधपुर जेल में रहे। बाँटिया ने कहा कि 25 जून 1975 की रात्रि को देश के लोगों को कुचलने को जो कुच्य तत्कालीन केंद्र को कांग्रेस सरकार ने किया। इस आदेश से 21 महीने के युग की शुरुआत हुई जिसमें प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी को लोकतंत्र और मानवाधिकारों के सभी सिद्धांतों का उल्लंघन करके देश पर शासन करने का निरंकुश अधिकार मिल गया। इंदिरा गांधी के राजनीतिक विरोधियों को जेल में डाल दिया गया, और मीडिया ने अपनी प्रेस की स्वतंत्रता खो दी और सेंसरशिप के अधीन हो गए। इंदिरा गांधी ने देश को जलती भट्टी में डाल दिया। उन्होंने प्रेस की आजादी छीन ली गई व नागरिकों के अधिकार छीन लिए गए। उस दौरान पुलिसिया प्रताड़ना चरम सीमा पर कर दी गई थी। उन्होंने ने कहा की लोकतंत्र के चारों तरफ बाढ़ वह न्यायपालिका हो या फिर मीडिया सभी का दमन किया गया था। आपातकाल के 21 महीने भारत के लोगों ने इमरजेंसी झेली थी संविधान की धारा 352 के अधीन आपातकाल की घोषणा की गई थी।

51 यूनिट रक्तदान

पाली, (नि.सं.)। शिवसेना उप जिला प्रमुख एवं अखिल भारतीय बंजारा समाज पाली जिला अध्यक्ष अरविंद बंजारा का जन्मोत्सव पाली शिवसेना द्वारा बड़े हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस अवसर पर पाली शिवसेना एवं बंजारा समाज की जनयुवकों द्वारा हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी 51 यूनिट रक्तदान किया गया। अरविंद बंजारा ने भी अपने जन्म दिन पर 26 वीं बार रक्त दान किया। इस अवसर पर शिव सेना जिला प्रमुख सोहन सिंह राव, दीपक जोशी, फिल्म निर्माता गजेन्द्र सिंह मंडली, विशाल सेनी, प्रकाश वैष्णव, जुगल किशोर जोशी, रतन सिंह इंद, जससा बंजारा, रमेश जो बंजारा, सोहन जो बंजारा, गोविंद बंजारा, पप्पसा अंबेडकर नगर, राजू अंबेडकर नगर, मोहित अंबेडकर नगर, संजय बंजारा, रवि रेलवे स्टेशन, पर्वत सिंह चौटिला, चंद्रप्रकाश भाटी, पारस बंजारा, रमेश बंजारा जावलायम बंजारा, गोविंद भाटी, राहुल बंजारा, जितेंद्र बंजारा, मदन जी बंजारा, महेंद्र शर्मा, शंकर कुमावत, मुकेश काका, पुनाराम बंजारा, ईश्वर बंजारा, प्रकाश भगत आदि मौजूद रहे।

लोगों को पीने का पानी दें : प्रताप

जैसलमेर, (नि.सं.)। जिला कलेक्टर प्रतापसिंह ने ग्राम पंचायत भैसड़ा में आयोजित रात्रि चंपाल के दौरान ग्रामीणों की धैर्य के साथ परिवेदनार्थ सुनी एवं अधिकारियों को इनका निस्तारण शीघ्र ही करने के निर्देश दिए। उन्होंने विशेष रूप से पानी एवं बिजली विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए की वे इस गर्मी में समय पर पानी आपूर्ति कर लोगों को पीने का पानी उपलब्ध कराएं वहाँ पूरे वोल्टेज के साथ विद्युत सप्लाई करें। रात्रि चंपाल के दौरान ग्रामीणों ने मुख्य रूप से पानी एवं बिजली से सम्बंधित प्रार्थना पत्र जिला कलेक्टर के समक्ष प्रस्तुत किये। उन्होंने जलदाय विभाग के अधिकारी को मौके पर ही निर्देश दिये की वे इनकी समस्याओं का समाधान कर सुचारू रूप से पीने का पानी सप्लाई कराएं।

पिस्टल और कारतूस बरामद

जोधपुर, (कासं)। निरंकटवृत्त विष्णुपुरा की ढाणी बिरामी निवासी रविन्द्र पुत्र सहोदम विश्नेई को अवैध पिस्टल एक कारतूस के साथ गिरफ्तार कर आर्म एक्ट में प्रकरण दर्ज किया गया। वह पुलिस को देखकर भागने लगा, तब पीछा कर उसे पकड़ा गया। तलाशी में पिस्टल और कारतूस मिला।